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дозволяти відновлювати будь-які стани процесу на будь-якому етапі виготовлення 
програмного виробу, а також використовуватися в процесі його експлуатації.

Досвід ведення реальних розробок і вдосконалення наявних програмних і технічних 
засобів постійно переосмислюється, внаслідок чого з'являються нові методи, методології і 
технології, які, у свою чергу, служать основою сучасніших засобів розробки програмного 
забезпечення. Досліджувати процеси створення нових технологій і визначати їх основні 
тенденції доцільно, зіставляючи ці технології з рівнем розвитку програмування і 
особливостями наявних у розпорядженні програмістів програмних і апаратних засобів.
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Стрімкий розвиток інформаційних та комунікаційних технологій спричиняє 
використання таких методів у різних видах людської діяльності, зокрема, у сучасному 
освітньому просторі. В останні десятиліття особливу популярність одержало «дистанційне» 
навчання, однак усе ще існує потреба в ефективних методиках його використання.

Метою представленої роботи є пошук ознак, які найбільшою мірою впливають на 
якість освіти.

Методи оцінки якості дистанційної освіти розподіляються на статичні та внутрішні. 
Статичні методи засновані на вивченні, зіставленні, порівнянні отриманих цифрових даних 
між собою або за зразками, їх узагальнення, тлумачення та формування наукових та 
практичних висновків [1]. Внутрішні методи використовують ідею аналізу одержання 
цифрових даних, використовуючи Вбудовані (або додаткові) інструменти системи.

У цієї роботі надається метод відділення по інформативним ознакам, що впливають на 
якість дистанційного навчання за допомогою когнітивних карт [2]. Найбільш точною 
реалізацією когнітивних карт є нейронні мережі (НМ).

НМ мають ряд переваг при побудові когнітивних карт. Але, найбільш істотним 
недоліком їх використання в процесі дистанційного навчання є великі розмірності НМ та їх 
низька швидкість збіжності.

У завданні ІО у найближчий час одержали поширення згорнуті нейронні мережі 
(ЗНМ) завдяки своїм властивостям: локальність сприйняття; концепція поділюваних ваг; 
узагальнення, за рахунок чого виникає достатня стійкість до перешкоди, а головне - невелика 
розмірність НМ.

Такі НМ пропонуються використовувати у СДО при побудові когнітивних карт, 
зокрема, для відділення по інформативним ознакам, що впливають на якість дистанційного 
навчання.
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Як джерела даних використовувалася БД системи Moodle ОНПУ (URL: http://dl.it-
school.com.ua). 

Синтез ЗНМ відбувається в такий спосіб [2]: 1 – створення ЗНМ; 2 – підключення 
ЗНМ у системі Moodle; 3 – експорт даних із БД Moodle; 4 – формування наборів даних; 5 –
подача наборів даних на вхід ЗНМ; 6 – обробка даних, застосування фільтрів, формування 
навчальних вибірок та підвибірок; 7 – формування набору ознак; 8 – розрахунки ваги для 
кожного набору ознак; 9 – виділення ознак з найбільшою вагою. 

Багатошарова структура ЗНМ відображена на рис.1.
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Рис. 1 – Багатошарова структура ЗНМ
Візуалізація очікуваних результатів відображена на рис.2, завдяки чому чітко 

спостерігається рівень важності кожної з ознак.

 
Рис. 2 – Результат моделювання НС: діаграма оцінки важності ознак

Висновки. У роботі продемонстрований підхід синтезу згортальних нейронних 
мереж для визначення найбільш інформативних ознак, що впливають на якість 
дистанційного навчання. Перевагами такого підходу перед використанням нейронних мереж 
є висока швидкість обробки даних, автоматизація процесу розрахунків ваги для кожної 
ознаки, висока стійкість до перешкод.
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